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Dôvodová správa 

 

Mesto Trenčín a štatutárne mesto Zlín v roku 2000 uzavrelo Zmluvu o partnerstve so 

zahraničným mestom (Česká republika). V rámci príprav na Európske hlavné mesto 

kultúry 2026 sa rozvinula diskusia medzi týmito mestami, respektíve s účasťou 

Kreatívneho inštitútu Trenčín, n.o. o možnostiach kultúrnych výmen, vzájomnej 

medzinárodnej spolupráci, spoločnej propagácii podujatí, dlhodobej koordinácii 

a výmeny skúseností a podobne. Zároveň existencia Európskej spolupráce cez 

cezhraničný program INTERREG Slovensko – Česko 2021 – 2027 (ďalej len 

INTERREG) vytvára možnosti zabezpečenia finančného krytia cezhraničných aktivít.  

Dňa 8.4.2025 sa v Zlíne uskutočnilo bilaterálne rokovanie medzi Kreatívnym inštitútom 

Trenčín, n.o. a mestom Zlín, kde bola identifikovaná možnosť bližšej spolupráce oboch 

miest v oblasti budovania cezhraničného publika, a to aj s využitím mimorozpočtových 

zdrojov formou financovania cez program INTERREG Slovenská republika – Česká 

republika. Dňa 21.5.2025 sa uskutočnilo ďalšie stretnutie za účasti oboch primátorov 

a zástupcov mesta Trenčín, Zlín ako aj Kreatívneho inštitútu Trenčín, n.o. kde bola 

predstavená základná kostra potenciálneho cezhraničného projektu. 

Cieľom tohto projektu by malo byť vytvorenie inštitucionálnej spolupráce medzi 

obidvoma mestami v oblasti koordinácie spolupráce kultúrnych inštitúcií a mestských 

samospráv, prepojenia kultúrnych aktérov, zriadenie spoločnej komunikačnej platformy 

EHMK Zlín – Trenčín a zvýšenie inštitucionálnej spolupráce v oblasti kultúry medzi 

oboma mestami s akcentom na budovanie cezhraničného publika ako aj budovaním 

dlhodobého využitia potenciálu titulu Európskeho hlavného mesta kultúry po roku 

2026.  

Jedná sa o neinvestičný projekt, prioritne zameraný na mäkké aktivity, ktorých 

výstupom bude: 

- zriadenie minimálne po dvoch odborných pracovných pozíciách v Zlíne a v 

Trenčíne na koordináciu spolupráce medzi obidvomi mestami,  

- výmena skúseností a prenos dobrej praxe v oblasti riadenia kultúrno-

kreatívneho priemyslu zo Zlína do Trenčína a v oblasti „Placemakingu – 

premien verejných priestranstiev s využitím umenia, kultúry a prácou 

s komunitami“ z Trenčína do Zlína, 

- vypracovanie strategického dokumentu o budovaní kapacít pre dostupnosť 

kultúry v cezhraničnom území medzi Zlínom a Trenčínom,  

- cezhraničné zdieľanie programu vytvoreného Kreatívnym inštitútom Trenčín, 

n.o. pre vzdelávanie profesionálov v kultúre „Runway“,  

- spoločný webový portál na prezentáciu ponuky kultúrnych podujatí a kultúrnych 

zážitkov pre obyvateľov miest Trenčín a Zlín, 

- systematizovaná podpora pre umelecké rezidencie a umelecké výmeny.  

Ako možný zdroj financovania bol identifikovaný Program INTERREG SK – CZ, 

konkrétne priorita 3.1 Inštitucionálna spolupráca, kde sa predpokladá vyhlásenie 

príslušnej výzvy (na základe zverejneného harmonogramu výziev) v mesiaci jún 2025 

– pravdepodobne v polovici mesiaca s uzatvorením výzvy v mesiaci september 2025. 



Na slovenskej strane by projekt prioritne zabezpečovali odborné a koordinačné 

kapacity Kreatívneho inštitútu Trenčín n.o. ako realizátora projektu Európske hlavné 

mesto kultúry 2026 v spolupráci s mestom Trenčín, ktoré v projekte bude figurovať ako 

hlavný cezhraničný partner. Hlavným partnerom projektu bude mesto Zlín. 

Jednou z podmienok predloženia Žiadosti o nenávratný finančný príspevok je aj 

uzatvorenie dokumentu "Dohoda o spolupráci partnerov na projekte v rámci 

programu Interreg Slovensko – Česko 2021-2027" (ďalej ako "Dohoda"), podľa 

pravidiel a podmienok programu Interreg. Dohoda vo všeobecnosti upravuje 

práva a povinnosti oboch partnerov v rámci projektu. 

Uzavretie dohody o spolupráci medzi dvoma obcami / mestami spadá do kompetencie 

mestského zastupiteľstva mesta Trenčín. Z tohto dôvodu predkladáme mestskému 

zastupiteľstvu návrh tejto dohody, avšak vzhľadom k tomu, že v súčasnosti ešte nebola 

zverejnená výzva na predkladanie ŽoNFP vychádzame z návrhu dohody o spolupráci 

partnerov, ktorá bola súčasťou predchádzajúcej výzvy z roku 2023.  

Po schválení tejto dohody v MsZ prebehne predprojektová príprava - detailné 

rozpracovanie projektu, definovanie detailov aktivít projektu, časového harmonogramu 

a rozpočtu projektu a jednotlivých partnerov. 

Základné informácie o pripravovanom projekte: 

Pracovný názov projektu: "Kulturní most 2026+: Zlín–Trenčín v dialogu" 

Program: Interreg Slovensko – Česko 2021-2027. 

Výzva: Priorita 3.1 Inštitucionálna spolupráca, výzva zatiaľ nebola vyhlásená 

Indikatívny termín vyhlásenia výzvy: jún 2025. 

Indikatívny termín uzatvorenia výzvy: september 2025. 

Predpokladaná doba trvania projektu: 24 mesiacov 

Predpokladané finančné náklady na projekt: 300 000 – 400 000 € na celý projekt, 

proporciálne rozložených na partnera v rámci ČR a SR. 

Financovanie projektu (oprávnených výdavkov): 80% EFRR, 12% Štátny rozpočet, 

8% vlastné zdroje prijímateľa 

Vyhlásenie a uzatvorenie plánovanej výzvy je v termínoch kedy existuje riziko, že by 

nebolo možné uvedenú  dohodu schváliť na septembrovom mestskom zastupiteľstve. 

Z tohto dôvodu bol navrhnutý tento postup, predloženia materiálu do MsZ už pred 

vyhlásením výzvy. 

V prípade, že podmienky výzvy nebudú z pohľadu uvažovaného projektového zámeru 

priaznivé a projekt sa nebude dať realizovať, nedôjde k uzatvoreniu dohody. V takom 

prípade by na ďalšom Mestskom zastupiteľstve bolo  uvedené uznesenie zrušené. 

Príloha: Vzor Dohoda o spolupráci partnerov na projekte v rámci programu Interreg 

Slovensko – Česko 2021-2027 

 



 

 

 

Návrh na uznesenie: 

Mestské zastupiteľstvo v Trenčíne 

Schvaľuje: 

Uzatvorenie Dohody o spolupráci partnerov na projekte v rámci programu Interreg 

Slovensko – Česko 2021-2027 medzi statutárním městem Zlínem, so sídlom Námestí 

Míru 12, 760 01, Zlín, Česká republika, IČO 00283924, a mestom Trenčín, so sídlom 

Mierové námestie 1/2, 911 64, Trenčín, Slovenská republika, IČO 00312037, ktorej 

predmetom je spolupráca na príprave a realizácii projektu s predpokladaným názvom 

"Kulturní most 2026+: Zlín–Trenčín v dialogu“. 

 

 


